

Adventní seminář LIBLICE 2022

L. Šprongl

Tradiční adventní seminář se konal opět v krásném prostředí zámku Liblice ve dnech 24. 11. - 25. 11. 2022. Organizátorem akce byla jako obvykle Klinická laboratoř Oblastní nemocnice Kladno.

Program byl rozdělen do 4 bloků a zazněly přednášky z mnoha laboratorních oborů. První odpolední blok zahájil MUDr. Petr Kocna s přednáškou „Diagnostický význam biochemických markerů ve stolici“. Posluchače seznámil se současnými možnostmi diagnostiky ze stolice. Následovala přednáška MUDr. Eliášové z oboru mikrobiologie „Principy racionální ATB terapie. Antibiotický STEWARD-SHIP“. Na závěr prvního bloku zazněla přednáška doc. Ondry z FN Olomouc „Vyšetření návykových látek v klinické a forenzní praxi“. Přednášející se věnoval různým typům návykových látek, jejich účinku a možnostem stanovení v biologickém materiálu. Součástí byly i případy z praxe.

Druhý odpolední blok zahájil tradiční přednášející RNDr. Šíma se sdělením „Vakcína proti Lymeské borelióze“. V přednášce nás seznámil s různými variantami přípravy

vakcíny a s pravděpodobně úspěšnými cestami vývoje vakcíny. Následovala přednáška MUDr. Hyšplera „Zajímavé kauzistiky letošního roku“. Tématem byla často obtížná diagnostika a složitě hledání příčiny onemocnění. Další přednáška prof. Jabora „PIVKA II – kandidátní biomarker“ byla věnována hodnocení možností uvedeného biomarkeru. Na závěr prvního dne byla přednáška ing. Kotlíka „Řízení rizik a kontrola kvality“.

Druhý den byl zahájen přednáškou prof. Šterzla „Th1, Th2 a Th17 u autoimunitních tyreopatií“. Tentokrát jsme se dostali do oboru klinické imunologie. Následoval další pravidelný přednášející MUDr. Verner se sdělením „Měření metabolických profilů u pacientů s COVID-19 léčených na JIP“. Dalším výzvám a možnostem v oboru se věnoval doc. Friedecký v práci „Význam komplexní analýzy lipidů u zánětlivých stavů“. Doc. Kotaška se věnoval také novým možnostem ve sdělení „Stanovení eikosanoidů a lipidového profilu jako ukazatelů přežití u pacientů s akutním a dekompenzovaným srdečním selháním“. Odbořný program uzavřela přednáška ing. Fenclové z oblasti hematologie „Stabilita parametrů koagulačního systému v závislosti na podmínkách skladování plazmy“.

Celý seminář uzavřel za organizátory ing. Šprongl. A snad se za rok ve stejnou kalendářní dobu a na stejném místě bude seminář opět konat.